



正月初三

老婆没回微信,来了场“突然袭击”

2021

新春特别策划

本报记者 许金妮
通讯员 王雯婧

“老婆大人,跟你说一句迟到的新年快乐呀!”2月14日,正月初三,天台县公安局城南派出所民警鲍东来给妻子发去一条微信语音。

今年春节,除了大年三十在家里匆匆吃了顿晚饭,鲍东来几乎都在派出所里度过。

发完后,他盯着屏幕等了几分钟,但一直没等来回复。“她可能忙着吧”,他有些不舍地关掉了微信。

鲍东来的妻子张萱平也是民警,在县公安局城西派出所做后勤。对这对夫妻来说,“把节日过成工作日”已是婚后生活的常态。

壬

收到意外惊喜

鲍东来万万没想到,没回微信的妻子,居然带着两个孩子搞了场“突然袭击”。

中午1点不到,草草吃完中饭的鲍东来一头埋进工作。“鲍东来,你老婆孩子来啦!”同事的叫喊,让他有些懵。

那头,张萱平牵着两个孩子,笑盈盈地走了进来。5岁的儿子和7岁的女儿互相“推搡”着,抢着提一个蛋糕。

看到鲍东来,两个孩子冲了上去一人抱着他的一条腿撒娇,张萱平轻轻说了句:“去年一年辛苦了,节日快乐!”

“不是应该你给老婆过节日嘛,怎么反过来啦?”看着幸福的一家子,同在派出所值班的同事打趣。“他忙嘛,谁给谁过都是一样的。”张萱平悠悠地说。

“功勋章”里有你一半

张萱平的父亲是警察,或许是因从小在警察家庭长大,她对丈夫很少有时间陪自己这件事,从来不埋怨,反而常常跟丈夫说:“你忙案子就好,家里不用担心,有我。”

鲍东来回忆,为了不打扰自己办案,妻子生大女儿的当天,没有告诉他,等他赶到医院的时候,孩子没几分钟就落地了;小儿子出生的时候身体不太好,一落地就被送去治疗,那时自己没时间多陪陪伤心的妻子,第二天就回到单位工作。

“在她最艰难的时候,我没有陪在身边,哪怕老婆不怪我,哪怕是工作忙作为理由,我也不能够原谅自己。”鲍东来说。

“就算你要陪我,我也会催你去工作的。”张萱平在一旁听后,马上“反驳”了丈夫。

这些年,鲍东来连获“十佳人民警察”“办案能手”“优秀公务员”等荣誉,他说,这些“功勋章”里有妻子的一半功劳。

“照顾好自己身体”

“有人在附近银行闹。”就在一家人开开心心吃蛋糕的时候,城南派出所接到一起警情。

“注意安全啊!”见丈夫拿上警用装备出警,张萱平叮嘱道。

鲍东来匆匆赶到现场,得知当事人是位卖面皮的阿姨,做生意时误收了6张100元假币,拿到银行存钱时,被告知假币要被没收。

卖面皮是小本生意,赚的都是辛苦钱,阿姨急了,死活说自己不存了。鲍东来到达现场后,耐心跟阿姨讲解了假币流动市场的危害,并留下她的号码,告诉她以后有需要会多去买她的面皮,这才让阿姨的情绪平稳下来。

鲍东来处理完警情回派出所时,张萱平仍在等他,得知是起普通警情后,张萱平悬着的心放了下来。

“有好几次出完警他回家来,我看到他手臂上有抓痕,还有牙齿印,问他怎么了,他也不说,我很担心。”张萱平说,2014年,鲍东来在一次出警时,因为太着急,在楼梯上摔了一跤,导致左膝受伤,本以为只是小伤,可没想到去年旧伤复发了,“怎么会有人这样的人,自己身体情况怎么样都不知道嘛?”在张萱平的印象中,这是她为数不多对丈夫发火的时候。

2月14日下午,张萱平在丈夫办公室陪着他工作了好一会儿才离开,她向丈夫要了一个新年承诺:一定要照顾好自己的身体。

当晚,鲍东来要在派出所通宵值班,临走前,张萱平再一次嘱咐:“晚上有时间能多睡一会儿就多睡一会儿,别硬撑,听到没有……”



一家人切蛋糕



巡查辖区



鲍东来的奖状

记者手记:

从某种层面上来说,这对年轻的警察夫妻是平凡的,但也正是这份平凡,让我窥见了人民警察的付出与伟大。

诚然,穿上那一身藏青蓝之后,坚守岗位、守护平安便是每一名警察的责任。但责任之下,最让我感动的,是他们的“心甘情愿”和“无怨无悔”。

采访鲍东来和张萱平的时候,他们挂在嘴上的话是:“这份工作就是这样的,没有办法,习惯了。”在工作和生活之间,在社会责任和家庭责任之间,他们毫不犹豫地选择了前者,没有一点点抱怨。

我们说起警察,第一时间想到的总是他们穿着警服、威风凛凛的样子,却很难想到在一些看不到的角落,他们也会因为没法陪伴父母爱人,见证孩子的成长而暗自蹉跎。

这也是一种牺牲。